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FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP. 

Egy négyszögcentiméternyi hir- 
detési ár S fillér. Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árked- 

vezményben részesülnek. 

Apróhirdetés 60 fér. 
Nyilttéri cikkek garmond sora 

után 40 fillér fizetendő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal . 
Egyetem-utca 6. szám. CSOKONAI VITÉZ MIHÁLV 

Felelős szerkesztő: 

A politikai válság. 

Tanácskozások a Burghan. 
Budapest, szept. 11. (Saj. t.) 

A félhivatalos Bud. Tud. Fejér- 
váry Géza báró bécsi tartózkodá- 
sáról a következőket közli: Fe- 
jérváry Géza báró ma délelőtt 
meglátogatta Montecuccoli gróf 
tengernagyot, a közös hadügy- 

miniszterium tengerészeti ügy- 
osztályának vezetőjét s hosszasan 
tárgyalt vele. Délután 2 órakor 
Fejérváry a Burgba hajtatott, a 
hol a király másfél óra hosszat 
tartó kihallgatáson fogadta. A 
kihallgatás után Fejérváry láto- 
gatásokat tett, s fél négy órakor 
ismét a Burgba hajtatott. Ugyan- 
akkor érkeztek a Burgba Gautsch 
báró osztrák miniszterelnök és 
Goluchovszky gróf, közös külügy- 
miniszter. A király elnöklete 
alatt ezután közös miniszteri ta- 
nácskozás folyt le, a melyen Fe- 
jérváryn kivül csak Gautsch és 
Goluchovszky vettek részt. A 
tanácskozás részleteiről semmi 
biradás nincsen, s eredményéről 
csak azt tudhatni, hogy a király 
fenntartotta a magyar politikai 
válságban való döntést. Félhiva 
talos tudósitás szerint Fejérváry 
kedden ismét Bécsbe utazik, a 
hol a király kihallgatáson fo- 
gadja. 

A magyarországi szociálde- 
mokrata-párt konyresszusa. 

Harc a választojogért. 

Budapest, szept. 11. (Saj. t.) 
A magyarországi szociáldemok- 
rata párt ma tartotta meg Bu- 
dapesten rendkivüli kongresz- 
szusát, melynek egyetlen pontja 
az általános választói jog és a 
politikai helyzet volt. A napi- 
rendnek Garami Ernő, a „Nép- 
szava" felelős szerkesztője volt 
az előádója, aki az ország pusz- 

tulását vázolva, az általános vá- 
lasztói jogot tartja a gazdasági 
és politikai életünk pangásából 
egyedül kivezető utnak. Tiltako- 
zik az ellen a vád ellen, mintha 
a nemzeti követeléseknek a szo- 
ciáldemokraták ellenségei vol- 
nának, csak a szociáldemokrata 
párt előbb a polgári s azután a 
nemzeti jogok statuálását kivánja. 
Ezután Garami felhiv mindenkit, 
hogy szeptember 15-én legyenek 
ott a parlament előtt s tüntes- 
senek a választói jogért. Garami 
után Handler Gyula (Ungvár) in- 
ditványozza, hogy szeptember 
15-ikére országos sztrájkot mond- 
janak ki. Kiftel Ferenc és Fein 
Márton (Pápa) az országos sztrájk 
mellett foglalnak állást. Vántus 
Károly (Nagyvárad) pártoló fel- 
szólalása után Kardos Jakab a 
pártvezetőség nevében elvetésre 
ajánlja a javaslatot s a gyülés 
többsége ennek értelmében hozza 
meg határozatát s igy általános 
sztrájktól most semmiesetre sincs 
mit tartani. Délután népgyülés 
volt a választói jog mellett, me- 
lyen Garbai Sándor beszélt. 

A liga gyülése. 
Budapest, szept. 11. (Saját 

tud.) A liga ma Budapesten 
az Arénában meetinget tartott, 
melyen résztvettek Vészi József 
és Désy Zoltán képviselők, kik 
a választói jog hiveinek vallot- 
ták magukat. 

Akolozsvári nyomdász- 
szakegylet jubileuma. 
— Saját tudósitonktól. — 

Kolozsvár, szept. 11. 
Minden izében sikerült ünne- 

pélyt rendeztek tegnap a kolozs- 
vári nyomdászok szakegyesületük 
10 éves fennállása alkalmából. 
Igazán jól esett látnunk azt a 
nagy buzgalmat és fáradságot, a 
melyet a rendezőség az ünnep 
sikere érdekében kifejtett A nagy 
számban megjelent közönség bizo. 

Lapkiadó : 
KOVÁCS IMRE, Telefonszám 379. 

nyára kedves emlékkel eltelve koztak általános helyesléssel. Elő- gondol vissza azokra a jelenetekre, 
amikor a munkás szivek egybe- 
forrva, lelküknek minden tüzét 
felhasználva igyekeztek magas szin- 
vonalon álló ünnepélyükkel a kö- 
zönség érdeklődését felkelteni. 

Készséggel nyujtjuk az elisme- 
rés pálmáját derék nyomdászaink- 
nak, akkor, a midőn jubileumi 
ünnepélyük alkalmából oly közel 
igyekeztek hozni egymáshoz a 
munkás sziveket és oly igazán 
szép sikerrel igyekztek megismer- 
tetni törekvéseiket azzal a közön- 
séggel, mely hivatva van a szak- 
egyesületek bástyafalain minden 
erejével küzdeni a nép és ember! 
jogok kivivásáért. 
Az ünnepek lefolyásáról külön- 

ben a következőkben számolunk be: 
Már a kora délelőtti órákban 

sürü csoportokban kezdett a kö- 
zönség a Városhása körül csopor- 
tosulni és 10 órakor már zsufojá- 
sig megtelt a közgyülési terem 
nagy, előkelő és disztingvált kö. 
zőnséggel. Jelen voltak a többek 
között: Szvacsina Géza kir. taná- 
csos pojgármester, Vikol Kálmán 
árvaszéki elnök, Salamon Antal és 
Nemes Ferenc tanácsosok, dr. Es- 
terházy főjegyző és a városi tiszt- 
viselői kar több tagja; a kolozs- 
vári szervezett munkások részéről 
8 szervezet képviseletében 16 kül. 
dött, előkelő hölgyközönség és a 
sajtó képviselői. 

Pontban 1/, 11 órakor nyitotta 
meg lendületes szavak kiséretében 
Bálint Ödön egyleti alelnök a disz- 
közgyülést, ezt megelőzőleg azon- 
ban a szervezett munkások nyitá- 
nya hangzott el emelkedett hangu- 
latban, majd Gárdos Mariska sza- 
valta el Csizmadia Sándor „Forra- 
dalom? cimü költeményét nagy 
hatás mellett, melyért bőven kiju- 
tott a sürü éljen és zajos taps. 
Ezután következett az ünnep leg- 
érdekesebb momentuma, az ünnepi 
beszéd, melyet Zazay Gyula egy- 
leti elnök tartott meg általános 
figyelem között. Visszapillantást 
vetett az egylet 10 éves történel- 
mére, keletkezésétől a mai napig, 
rámutatott az egyleti élet fontos- 
ságára és arra, hogy az egyesületi 
élet mily erős hatalom azok kezé- 
ben, kik azzal helyesen élni tud- 
nak. Ügyes szónoklata és őszinte 
igaz mondásai nem egyszer talál- 

adását zajosan megéljenezték. A 
müsor további pontján Sehvartz 
József szavalt el egy alkalmi köl- 
teményt hatással, mely után emel- 
kedett szólásra Klein Jakab, a szociáldemokrata párt kiküldötte. 
Üdvözletet hozott — ugymond — 
a kolozsvári nyomdászoknak: a 
szociáldemokrata párt üdvözletét 
és ez alkalommal készségesen ra- 
gadja meg az alkalmat arra, hogy 
azokhoz szóljon, kik a jelenlegi 
feudális társadalommal harcba száll- 
va, osztályharcot kell vivjanak a 
megélhetésért a tőkével. Mi - 
ugymond - nem ember és ember 
ellen küzdüsk, de küzd a munka 
a tőke ellen, a proletár a kizsák- 
mányolás ellen. Majd rátér a mun- 
kásság kőszikla erősségü fegyve- 
reinek ismertetésére, a mely a 
szellem fegyvere és emez fegyver 
mindig sikerrel használható ak- 
kor, mkor a vaskalapos rend- 
szer megdöntéséért folyik a küz- 
delem. Ismerteti a helyzetet, rá- 
mutat a mai társadalom óriási 
hbibáira és tömörütésre szólitja fel 
hazánk egész munkás népét, hogy 
szervezkedve, döntő csapást mér- 
hessenek a rossz rendszerre, mely- 
nek előbb-utóbb ugyis porba kell 
hullania. Elismerésse! adózik a 
nyomdászok tevékenységéért és 
kitartásra buzditva őket, sikort ki- 
ván a további küzdelemhez. Be- 
szédét, melyet közben is élénk 
helyeslésekkel fogadtak, zajosan 
megéljenezték. 

Felszólaltak még és üdvözletet 
hoztak a jubiláló egyesületnek: a 
szabók szakegylete részéről Fe- 
rency János, a kőfaragók részéről 
Havady Márton, a cipészek részé- 
ről Reisz János, az épitőmunká- 
soktól Orbán János, a festők ne- 
vében Morvay Zoltán és a famun- 
kások részérői Valentik István, ki 
szellemes felszólalásával és a 
munkásság kezében tartott buzo- 
gány mikénti használásával mon- 
dott találó szavakat. Végül az el- 
nök köszönetet mondva a felszó- 
lalóknak; a diszközgyülést, a mun- 
kás dalárda ,Marseilles forradalmi 
dala közepette berekesztette. 

Egte igen szépen Játogatott tár- 
sas összejövetel tartatott a mo- 
nostoriuti Zajzon-féle vendéglő- 
ben, hol a résztvevők száma kö- 
rülbelül 300 volt, ahol a csalá- 
diasan összeáltitott muüsor, vala- 
mint a szellemes pohárköszöntők 
csak fokozták a nap jelentőségét. 

Mi a magunk részéről is kitar- 

Kol az 6gy forintos áruhaz? 
A nagyérdemü vevő közönség figyelmébe ajánlom a hol mindenféle diszmű, játék, porcell 

nyakkendők, kézelők és gallérok kaphatók : 
Maár 30 filértől 

lanti olcsó árak mel án, üveg és rövidáruk, konyha berend 
ese. 

ossutn .-utca 2. sz. 
(a volt Belmagyar-utca) 

VN 

Kossuth Lajos-utca 2. sz. 

lett, ujonnan berendezett üzletemet 
ezések, fényűzési Bijoutri, bőröndők, bőráruk 

Kiváló tisztelettel 

LAKATOS JÓZSEF. 

) 



2. UJ KOLOZSVÁRI HIRLAP. 

tást és sok sikeré kivánunk a ju- 
biláris szakegyletnek, mert meg 
vagyunk győződve róla, hogy az 
egészséges szervezet mind g hasz- 
nára válik a népek boldogitására. 

Ky Gy-a. 

Nemzetközi szélhámos 
Kolozsvárt. 

Becsapott szállodás. 

Aki ellopoit egy fogatot kocsissal 
együtt, 

(Saj. tud ) Egy elegáns, nagy- 
uri fellépésü fiatal ember szállt 
meg csütörtökön a Nagy Gábor 
szállodába. Nyomban, amikor meg- 
érkezett, finom izlésre valló va- 
csorát rendelt magának. 
A szálló pincérei a busás bor- 

ravaló reményében ritka előzé- 
kenységgel fogadták az előkelő 
vendéget, aki rövid időre vissza- 
vonulva erkélyes lakosztályába, a 
legutolsó angol divat szerint öl- 
tözködve csakhamar megjelent az 
étterembe s ott elfogyasztva est- 
ebédjét: nyomban maga melléten- 
delte a cigányt s pezsgő mellett 
mulatott egész hajnalig 

Reggel a postával egy közel 
vidéki gazdag mágnás földbirto- 
kostól levelet kapott Nagy Gábor, 
amelyben arra kéri őt, hogy a 
tegnap hozzá szállott fiának kor- 
látlan hitelt adjon s csetleges 
pénzzavarából is mentse ki, mert 
ő vasárnap Kolozsvárra érkezik 
s rendezi a fia által csinált adós- 
ságot. 
A szállodás az előkelő névnek 

beugrott s még ő maga személye- 
sen ment fel a fiatal »arisztokrata 
szobájába, hirt adva édes atyja 
érkezéséről Egyben felajáníva 
neki tárcáját. 
A fiatal ur nyomban 200 ko 

ronát kért tóle, a szoba pincértől 
pedig kevéssei ezután 50 koronát. 
És természetesen kiaknázva a kor- 
látlan hitelt, szép összeg erejéig 
beebédelt, vacsorázott és pezs- 
gőzött. 

Szombaton délután megtisztelte 
a New Yorkkávéházat is látogatá- 
sával s kérve Tauszikot, engedné 
át neki magánfogatát, hogy ki- 
rándulást tehessen a közel vidékre. 
Persze Tauszik is beugrott az ál 
báró Keménynek s nyomban befo- 
gatott, 

A báró ur el is hajtatott a ko- 
csival, de azóta vissza se került. 
A kétségbe esett Tanszk je- 

lentést tett az esetről s összes 
alkalmazottjait is mozgósitotta 
fogatja kézrekeritésére. Akik ko 
csin és biciklin üldözőbe vették a 
bátót, de e pillanatban még nem 
akadtak a nyomára. 
Ugy látszik a „báró" alatt egy 

ügyes nemzetközi szélhámos lap- 
pang, aki Nagy Gabort becsapva 
ellopta a Taus ig kocsiját is olyan 
formán, hogy valahol a kocsisnak 
álomport adott be s ő maga a 
közel 2000 korona értékü fogattal 
megugrott, 

A rendőrség legügyesebb em- 
bereivel nyomozza a szélhámost 
s még a tegnap folyamán sür- 
gönyileg hivta fel a közeli rend. 
őrséget letartóztatására. 

HIREK. 
– Nagy tüzvész Bács- 

Dan. Tegnap délután 1 óra- 
kor a szomszédos Bács község- 
ben Karolya András földmives 
udvarán tüz ütött ki, mely el- 
hamvasztotta Karolya házán, 
melléképületein, takarmányán 
kivül Kovács Péternek telkét. 
Délután 3 órakor Kolozsvárról 
Philippi Gyula rendőrbiztos 
vezetése mellett 3 lovasrendőr, 
majd Kőrösy tüzoltóparancsnok 
és Czakó Lajos szakaszparancs- 
nokkal az élén 20 tüzoltó és 
8 mentő vonultak ki a tüz 
szinhelyére. A tüzet 7 órára 
oltották el. A kár meghaladja 
a 2000 koronát. A tüz oka 
valószinüleg az volt, hogy a 
gyerekek égő gyufával az egyik 
szénakazalt felgyujtották. 
—– Maljláth püspök bérmauton. 

Majláth gróf erdéiyi róm. kath. 
püspök szeptember hóban bérma 
körutat fog tenni. Az eddigi ter- 
vek szerint a püspök szeptember 
16 án Turon, 17-én pedig Tordán 
végzi a bérmálást. Tordáról Gyé 
resre, majd Sinfalvára, Alsójárára 
és valószinüleg 24 vagy 25-én 
Marosujv rra érkezik. Marosujvár- 
ról Felviacre, Torockóra, Harasz- 
tosra, Mezőszengyel és Marosludas 
községekbe megy 

– Uij iskolaigazgató. Gróf 
Majláth Gusztáv püspök a lyeceumi 
r. k. elemi iskola igazgatásával 
Váradi Albert lyceeumi el isk. 
tanitót bizta meg. Váradi Albert- 
nek a tanügy terén kifejtett mun- 
kássága és érdemei teljes garan- 
ciát nyujtanak arra, hogy a püspök 
az iskola igazgatását a legjobb 
kezekbe tette le. 

Az angol királynő szálló- 
dában fényes közönség mellett 
játszott a kolozsvári közönség 
kedvence Dóri Gizi, ki ugy hang 
jával mint játékával a többit felül- 
multa. 

Leguj abb. 
A demokraták és az általános 

választói jog. 

Vázsonyi Nagyváradon. 

Budapest, szept. 11. (Say. t.) 
A nagyváradi demokrata kör ma 
délután az általános választói jog 
kérdésében nagy gyülést tartott, 
a melyre Vázonyi Vilmossal az 
élőkön többen utaztak le Nagy- 
váradra a budapesti demokrata 
kör tagjai közül, közöttük dr. 
Leitner Adolf és Benedek János 
országgyülési képviselők. 
A vendégeket az allomásnál 

dr. Váradi Zsjigmond üdvözölte, 
mit Vázsonyi meleg szavakkal 
köszönt meg. Azután hosszu 

kocsisorban indult meg a menet 
az Arany Sas szállodába, ahol a 
nagy gyülés lefolyt. 

Elnök közfelkiáltással dr. Vá- 
radi Zsigmond lett. 

Az első szónok Vázsonyi Vil- 
mos volt, ki a hallgatóság feszült 
figyelme között mondott nagy 
hatásu beszédet az általános tit- 
kos választói jogról, a melynek 
lelkes hivéül vallotta magát, de 
a melynek kiküzdése együtt kell 
hogy végbemenjen a nemzeti kö- 
vetelmények kiküzdésével. 

Utána Leitner és Benedek Já- 
nos, a nagyváradi demokrata kör 
részéről pedig dr. Adorján Emil 
tartottak beszédet. Gyülést Vá- 
radi Zsigmond zárta be, köszö- 
netet mondva a fővárosi vendé- 
geknek a részvételért. 

Este ötszáz teritékű fényes 
bankett volt, amelyen Nagyvárad 
társadalmi életének szine-java 
megjelent. 

Az első toasztot Vázsonyi mon- 
dotta, ujból hangsulyozva, hogy 
a koalicio nem követ el árulást, 
a midőan az általános titkos vá- 
lasztói jogot nem kapcsolja ki a 

nemzeti követelményekből, ha- 
nem azokkal együtt akarja meg- 
valósitani. 

Az illusztris társaság a leg- 

jobb hangulatban a késő éjjeli 
órákig maradt együtt. 

Elite Nyári-Mulató, 
Uj tagok. Uj bohózatok. 

1-3. Zene nyitány. Zongorán 
előadja: Komáromi Ákos karnagy. 
4. Jeney Annus fiatal chansonette. 
5. Bodrogi László grotesk komikus. 
6 Blausch Ella chansonette. 7. 
Komáry Vilmos paraszt humorista. 
8. Körössy Zsófi brawour énekesnő. 
9. Szilágyi Elemér nőimitátor 10. 

Egy mulatató bohózat. 

10 perc szünet. (Zene.) 
11. Dory Gizi chansonette. 12. 

Zsoldos Gizella operette énekesnő. 
18. Bodrogi Rezső szalon humorista. 
14. Andrássy Franciska olasz és 
magyar énekesnő. 15. Rienczy Ma- 
riska excentrik-énekesnő. (mint 
vendég). 16. A koldutó barát, vig 
magánjáték. 17. Kaczér Erzsi jel- 
mez sonbrette (mágnos chansonette.) 
18. Orosz—lengyel jux duette (Iva 
nofski.) 19. Maulaitató bohósat. 
20. Zárinduló. 

Váradi Mariska a varieték leg- 
jobb és legszebb hangu magyar 
csalogány. Makkai Margit női ba- 
riton, népszinmü énekesnő. Grünau 
Marczi salon humorista. Ujvári La 
jos dalkomikus, mint ujonnan szer- 
ződtetett tagok. 

Kegyes pártfogásért esedezik tisz- 
telettel 

Llengyel Józssf Manás József 
müv. igazgató. tulajdonos. 

Belépő dij 60 fill. Páholyasztal 1 
kor. Kezdete fél 9-kor. 

1905. szeptember 11. 

Rónai-Mulató 
(Biazini szálloda) 

Gerő lózsef, Rónai János, 
müvezető tulajdonos. 

Ma és míndennap a követke
ző ta- 

gok léphek fel: 

Alfonz és Sándor 
legkisebb zenebohócokk. 

little Piccolókézegyensulyozó 
Grünau Marczi, Luciella Elice, 

komikus. szoubrette. 

CARMEN DORA 
nemzetközi ének és táncosnő. 

UJ! EUGENIA Ull! 
a 11 éves táncexentrique 

Belépti-dij 1 korona. 
Kezüete 8 órakor. Pontos kiszolgálás 

1. drb legfinomabb nickel keretü 
szemüveg v. csiptető (orvosi ren- 
delé re is) 1 frt. - 1darab borotva 
irásbeli jótállás mellett 1 frt. 

Késmüáruk, látsserésseti cik- 
kek, visóesskösök, stb.,, nagy 

válasstékban 

Kun Mátyás 
müköszörüs, kés- és kardmüves, lát- 

szerészüzletében. 

KOLOZSVÁRT, Kossutn Lajds-n. 2. v 
Köszörülések, javitások és 
nickeilezések elvállaltatnak. 

Sérvkötők, Haskötők 
Gummi Harisnyák 
Diana övök nőknek 
vszerek orvosi rendeletre 
Férfi óvszerek stb. 

magy raktárt tart 

DeutsohMiksa 
orvosi müszer, kötszer és 
látszer-gyár Petőfi-utca 2. 

- Raktár : 

Mátyás király-tér 5. szám. 

Hallatlan olcsó árak. 

Megnyilt az 

amerikaiáruház 
Kossuth Lajos-u. 1. sz. Nagy 

Gálor szálloda alatt. 

M alanti olosó árak mellett kaphatók: 
Férfi puha és kemény kalapok 1 10 
Fiu kalapok. .S0 
Férfi sapkkák. 028 
Gyerek sapkák különféle alak. 

ban . . 045 
Finom gallérok ö rétü 013 
Finom kézelők fehér és szines 019 
Különféle férfi ingek . lő 
Legjobb minőségü alsónad- 

rágok (00 
Különböző férfi-. női- és gyer. 

mek-harisnnyák 0O19 
Legfinomabb fajta nyakkendők 0.20 
Divatos sétapálcák . . O55 
Legfinomabb esőernyők . 150 

és sok itt fel nem sorolt áru- 
cikkek, a mik as amerikai aru- 
hásban legolcsóbbon kaphatók. 

x 

Tgy több oldalról ismételt óhajt 
- arra határoztuk el magunkat, 

forgalomba A nagyérdemü közön 

rünk, melynek kitünő minősége 
E 

Nyomaiott G 

ásnak kivánunk 

üvegeink mellett egy valamivel kisebb üveget töltünk és hozunk 

decis palackokban töltött valjódii kőbámnyai Marciusi sö- 

KEEE 

ámán J. Örököse könyvn 

megfelelni, midőn 
hogy a rég bevezetett 6 decis 

ségnek rendelkezésére áll a 41/, 

a legkényesebb izlést is kielégiti. 

a Naponta íriss töltésű valódi köbányai 
1 D-lack 14 kr. – 28 fillér, 10 palaok vételnél 13 kr — 26 filler. 
Kapható minden fűszer-, csemege- és kiskereskedésben. es 

mE 
Es Vagyar ászvin)-Strtúzdds köbénya föraktira klzsvánt] 

yomdájában Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utca 10 
EEK 

ik szám. 


